
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE DEZEMBRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
A PALAVRA DE DEUS, FONTE DE TODA A NOSSA ESPIRITUALIDADE, 
DEVE, ANTES DE TUDO, SER ASSUMIDA COM FÉ, AMOR E 
PERSEVERANÇA. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 
SEGUNDO MATEUS, 8, 5-11, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 8, 5-11 
 
 
Naquele tempo, 
5 
quando Jesus entrou em Cafarnaum, 
um oficial romano aproximou-se dele, suplicando: 
6 
"Senhor, o meu empregado está de cama, lá em casa, 
sofrendo terrivelmente com uma paralisia". 
7 
Jesus respondeu:  
"Vou curá-lo". 
8 
O oficial disse:  
"Senhor, 
eu não sou digno de que entres em minha casa. 
Dize uma só palavra e o meu empregado ficará curado. 
9 
Pois eu também sou subordinado 
e tenho soldados debaixo de minhas ordens. 
E digo a um: 'Vai!', e ele vai; 
e a outro: 'Vem!', e ele vem; 
e digo ao meu escravo: 'Faze isto!', e ele faz". 
10 
Quando ouviu isso, Jesus ficou admirado, 
e disse aos que o seguiam: 
"Em verdade, vos digo: 
nunca encontrei em Israel alguém que tivesse tanta fé. 
11 
Eu vos digo: 
muitos virão do Oriente e do Ocidente, 



e se sentarão à mesa no Reino dos Céus, 
junto com Abraão, Isaac e Jacó". 
 
Palavra da Salvação! 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS E CORRESPONDÊNCIAS QUE DERAM 
ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 042/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REAJUSTA O VENCIMENTO DO 
CARGO DE ADVOGADO PÚBLICO MUNICIPAL E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 



PROJETO DE LEI Nº 019/2023, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA 
“FÁTIMA ROCHA SILVA FONSECA” O CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
- CEI DO DISTRITO DE PANACUÍ; 
 
PROJETO DE LEI Nº 020/2023, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE DENOMINA 
“MANUEL DA SILVA RIOS” O IMÓVEL DESTINADO AO FUNCIONAMENTO 
DO COMANDO DE POLICIAMENTO DE RONDAS DE AÇÕES INTENSIVAS E 
OSTENSIVAS (CPRAIO), DA POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ (PMCE), EM 
MARCO; E, 
 
PROJETO DE LEI Nº 021/2023, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, QUE INSTITUI O DÉCIMO TERCEIRO SUBSÍDIO E O 
GOZO DE FÉRIAS REMUNERADAS COMO DIREITOS SOCIAIS DOS 
AGENTES POLÍTICOS INTEGRANTES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
NA FORMA QUE INDICA. 
 
ENCAMINHO O PLE Nº 042/2023 PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO DE FOTC 
E, OS PLLs Nºs 019 E 020/2023, PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, 
PARA A EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL. DADA A 
URGÊNCIA PELA APROVAÇÃO DO PLL Nº 021/2023, FICAM CONVOCADOS 
OS SENHORES PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17:00H DO DIA 05 DE DEZEMBRO DE 2023, 
PARA SUA DELIBERAÇÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 



 
PRESIDENTE: 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 016/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, À PROFESSORA DE LÍNGUA 
PORTUGUESA E REDAÇÃO DA EEMTI RICARDO DE SOUZA NEVES, 
ANTÔNIA PRISCILA SILVA, EM FACE DA PREPARAÇÃO EXITOSA DE 
SEUS ALUNOS PARA O EXAME NACIONAL DO ENSINO MÉDIO – ENEM DE 
2023 (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO).; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 017/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, A GRUPOS INDEPENDENTES DE QUADRILHA 
JUNINA DE MARCO, EM FACE DO ESFORÇO E DA PARTICIPAÇÃO EM 
EVENTOS REALIZADOS NO ANO DE 2023 DENTRO E FORA DO MUNICÍPIO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO).; E, 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 012/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ERASMO SOARES, RUSEMBERG GUIMARÃES 
E INÁ OSTERNO, EM FACE DO FALECIMENTO DE MARIA AURISTELA 
SILVEIRA, OCORRIDO NO DIA 22/11/2023, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-



SE NO DIA 11 (ONZE) DE DEZEMBRO DE 2023, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


